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Ata da 24ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 15 de maio de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Steffani Suzarte Rodrigues da Silva. À hora marcada 

compareceu o Sr. Deputado Álvaro Gomes e os seguintes Srs. Parlamentares Jovens: Bruna Almeida 

Trindade, Carlos Caíque Araújo, Caroline D'Ávila Santos, Edineia Teixeira Brito, Gabriela de Souza 

Santos Sales, Géssica Cristina Rios da Silva, Helen Barreto Santos, Iago Oliveira da Silva, Irion 

Martins Silva, Ivan Lis Nascimento da Costa, Júlia Santos Pinho, Kaíque Canário, Larissa Silva de 

Jesus, Leonardo Nunes Pires, Luan da Cruz Brandão, Matheus Cordeiro de Oliveira, Mateus Costa 

Pereira, Melissa Aebischer, Murilo da Silva Vilas Boas, Nadson Rodrigues Sousa, Nicholas Campos 

Magalhães, Ozana Pinheiro da Silva, Steffani Suzarte Rodrigues da Cruz, Stephani de Jesus Santos, 

Rafael Ribeiro Aragão, Rafaella Farias Alencar, Raiara Luz de Oliveira, Ramon da Silva Coelho, 

Tâmara Araújo Silva, Tarcísio de Assis Pereira Brito, Thaís do Rosário Oliveira, Thalia Almeida de 

Oliveira, Talita Pereira dos Santos, Venícius Dantas dos Reis Paixão, Vinícius de Araújo de Souza e 

Wesley da Silva Barreto. A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial com a finalidade de dar continuidade à programação do Programa Parlamento Jovem 

Baiano, proposta pelo Deputado Álvaro Gomes. A Sra. Presidenta informou que durante os trabalhos 

realizados nas Comissões foram aprovados vinte e oito Projetos de Lei, os quais serão apreciados 

durante a presente Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE - A Deputada Bruna Almeida Trindade disse 

que o projeto busca combater as restrições que existem dentro das campanhas de vacinação, 

estendendo a vacina a toda população como forma de prevenção de diversas enfermidades. O 

Deputado Carlos Caíque Araújo Mendes esclareceu que a matéria visa melhorar a qualidade do 

ensino médio, qualificando o jovem para ingressar na universidade e no mercado de trabalho. A 

Deputada Caroline D’Ávila Santos de Araújo ressaltou que todos os municípios da Bahia necessitam 

de uma reforma na área da educação, não só na qualidade do ensino, mas em toda a estrutura, como 

transporte e atividades extracurriculares, e para tal necessita de mais aporte financeiro. A Deputada 

Edinéia Teixeira Brito explicou que apresentou o projeto em razão dos alunos da rede estadual de 

ensino desconhecerem a história e a cultura da Bahia, além de ter detectado a necessidade de uma 

prática pedagógica que englobe mais diretamente esses temas. A Deputada Gabriela de Souza 

Santos Silva disse que a matéria visa prevenir e combater o uso de drogas nas escolas públicas, 

através da instalação de centros de apoio e considerou que há necessidade de se melhorar a 

informação, bem como a assistência psicológica. A Deputada Géssica Cristina Rios da Silva explicou 

que o projeto visa facilitar o acesso do estudante à cultura e a arte, através de oficinas gratuitas, 

servindo como forma de lazer e aprendizado. O Deputado Iago Oliveira da Silva esclareceu que o 
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aumento populacional causou a redução das áreas verdes, portanto, o projeto propõe reduzir o IPTU 

para incentivar a ampliação e a criação de novas áreas. O Deputado Irion Martins Silva informou que 

o seu projeto tem por objetivo implantar nas escolas da rede pública o serviço de orientação escolar, 

realizado por um profissional da área de psicologia, dando suporte ao aluno com ampliação de 

atendimento à família. A Deputada Júlia Santos Pinho disse que o projeto visa ajudar os jovens, a 

partir da 7ª série, a compreenderem as leis que regem o País e, com isso, torná-los aptos a reivindicar 

os seus direitos. O Deputado Kaíque Canário esclareceu que a matéria tem por objetivo ampliar a 

ação do Estado para atender melhor os alunos deficientes. O Deputado Matheus Cordeiro de Oliveira 

informou que o projeto visa a reformulação metodológica da estrutura das aulas de educação física 

no gestor acadêmico atual. O Deputado Leonardo Nunes Pires esclareceu que a matéria tem por 

finalidade cobrar maior humanização no atendimento às gestantes do Estado da Bahia, através de 

um conjunto de procedimentos mais acolhedores nas unidades hospitalares. O Deputado Luan da 

Cruz Brandão disse que o projeto tem por objetivo melhorar a qualidade do ensino público através de 

mudanças estruturais físicas e pedagógicas, visando contribuir para melhorar a formação do cidadão. 

O Deputado Mateus Costa Pereira informou que o projeto propõe a reformulação do ensino médio,  

melhorando a capacitação do jovem para ingressar no mercado de trabalho. A Deputada Melissa 

Aebischer considerou que a matéria apresentada é vital para a manutenção da vida. O Deputado 

Murilo da Silva Vilas Boas informou que o projeto propõe a normalização e a regulamentação da 

cobrança de estacionamentos. O Deputado Nadson Rodrigues disse que seu projeto clama por uma 

gestão democrática ao defender eleições diretas para os diretores das escolas estaduais. O Deputado 

Ramón da Silva Coelho avaliou que o seu projeto vai auxiliar a reduzir a poluição ambiental. O 

Deputado Rafael Aragão informou que a matéria dispõe sobre a prestação dos serviços de assistência 

psicológica, oftalmológica e serviços de fonoaudiologia nas escolas públicas e privadas do Estado da 

Bahia. O Deputado Nadson Rodrigues esclareceu que o projeto de autoria da Deputada Rafaela 

Farias Alencar visa defender a sustentabilidade e tornar mais eficiente o aprendizado. A Deputada 

Raiara Luz de Oliveira informou que, segundo dados do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais (Inep), o principal fator de evasão escolar no ensino médio se dá pelo fato dos 

estudantes não conseguirem chegar até a escola. Afiançou que o passe livre vai garantir o acesso 

não só às escolas, mas ao esporte e a eventos culturais. A Deputada Talita Pereira dos Santos 

esclareceu que a matéria tem a intenção de preparar o aluno para ter um olhar crítico político-social 

com o exercício do questionamento do cotidiano, além de estimular a criatividade e contribuir para 

relações mais harmônicas. A Deputada Tâmara Araújo explicitou que o projeto nasceu do resultado 

de uma pesquisa feita pela União Internacional da Comunicação, a qual apontou que 20 milhões de 

pessoas entre 15 e 24 anos estão conectados à internet, e tem o propósito de melhorar a rede de 

educação, pensando na questão das novas tecnologias nos meios de comunicação. A Deputada 

Thaís do Rosário Oliveira considerou que a democracia começa pelo conhecimento e, para isso, é 

fundamental que os cidadãos saibam como funciona o Estado, os Poderes, as leis que o regem, o 
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funcionamento administrativo, entre outros aspectos. Esclareceu que, pensando nisso, apresentou a 

proposta para criar a disciplina de Educação Política e Gestão Pública nas escolas. O Deputado 

Vinícius Dantas dos Reis Paixão informou que a ideia do seu projeto não é supervalorizar a cultura 

cigana, mas igualar os direitos dos ciganos, que são discriminados etnicamente e culturalmente. O 

Deputado Vinícius Araújo de Souza relatou que a Ordem DeMolay é a maior instituição jovem mundial 

e vai contribuir para implementar a cidadania em todos os jovens, especialmente nos campos 

filantrópicos, sociais e filosóficos. ORDEM DO DIA - Submetido ao Plenário foram aprovados os 

seguintes Projetos de Lei: n º 001/2014, de autoria da Deputada Bruna Almeida Trindade, que “Dispõe 

sobre a disponibilização de vacinas contra doenças crônicas e infectocontagiosas durante as 

campanhas de vacinação e nos postos de saúde para todos os indivíduos, sem distinção de idade ou 

sexo”; nº 002/2014, de autoria do Deputado Carlos Caíque Araújo Mendes, que “Dispõe sobre 

programas de preparação de jovens para o acesso ao ensino superior através de oficinas, palestras 

e visitas às Universidades”; nº 003/2014, de autoria da Deputada Caroline D’Ávila Santos de Araújo, 

que “Dispõe sobre o percentual do Produto Interno Bruto (PIB) estadual para ser investido 

obrigatoriamente em educação”; nº 004/2014, de autoria da Deputada Edinéia Teixeira Brito, que 

“Dispõe sobre a criação e implementação do Dia Estadual da Cultura e História da Bahia no calendário 

escolar da rede estadual de ensino”; nº 005/2014, de autoria da Deputada Gabriela de Souza Santos 

Silva, que “Dispõe sobre a criação de um programa de prevenção ao uso de drogas nas escolas 

públicas estaduais”, com 04 votos contrários; nº 006/2014, de autoria da Deputada Géssica Cristina 

Rios da Silva, que “Dispõe sobre a formação de oficinas opcionais no horário oposto ao cursado pelo 

estudante com o objetivo de incentivar a prática da arte e cultura, além de palestras para estudantes 

de ensino fundamental com o objetivo de auxiliá-los a descobrir sua profissão”; nº 007/2014, de autoria 

do Deputado Iago Oliveira da Silva, que “Dispõe sobre a redução de IPTU para áreas verdes”; nº 

008/2014, de autoria do Deputado Irion Martins Silva, que “Dispõe sobre a criação do Sistema de 

Orientação Escolar e estabelece a obrigatoriedade dos serviços de psicólogo na rede estadual de 

ensino”, com 01 voto contrário; nº 009/2014, de autoria da Deputada Júlia Santos Pinho, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de inclusão de aulas sobre a Constituição Federal em todas as unidades da 

rede estadual e particular de ensino”; nº 010/2014, de autoria do Deputado Kaíque Canário, que 

“Dispõe sobre a criação de cotas para estudantes da rede pública estadual de ensino com deficiência, 

estabelece acompanhamento psicológico e assegura o transporte de suas casas para a escola”; nº 

011/2014, de autoria dos Deputados Larissa Silva de Jesus e Matheus Cordeiro de Oliveira, que 

“Dispõe sobre a melhoria das aulas de educação física, dos equipamentos esportivos e diversificação 

de modalidades esportivas nas escolas estaduais”; nº 012/2014, de autoria do Deputado Leonardo 

Nunes Pires, que “Dispõe sobre a humanização do atendimento à gestantes e puérperas na rede 

pública de saúde, visando um acolhimento universal e integralizado em todas as fases da gestação”, 

com 10 votos contrários; nº 013/2014, de autoria do Deputado Luan da Cruz Brandão, que “Dispõe 

sobre melhorias na estrutura física das escolas e a criação de uma cúpula específica para analisar, 
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estudar e implantar novas soluções para a educação”; nº 014/2014, de autoria do Deputado Mateus 

Costa Pereira, que “Dispõe sobre a criação de programas de formação extracurriculares na rede 

estadual de ensino”; nº 015/2014, de autoria da Deputada Melissa Aebischer, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de reflorestamento da área de recarga e o uso racional dos poços artesianos em todo 

o Estado da Bahia”; nº 016/2014, de autoria do Deputado Murilo da Silva Vilas Boas, que “Dispõe 

sobre normas para a cobrança de tarifas, formas de pagamento, visibilidade e segurança em 

estacionamentos de veículos”, com 05 votos contrários; nº 017/2014, de autoria do Deputado Nadson 

Rodrigues, que “Dispõe sobre a regulamentação das eleições diretas para diretor das escolas 

estaduais”, com 01 voto contrário; nº 018/2014, de autoria dos Deputados Nícolas Campos 

Magalhães, Ramón da Silva Coelho e Tarcísio de Assis Pereira Brito, que “Dispõe sobre a 

regulamentação de coletas de lixo nas escolas estaduais, instituição de projetos de conscientização 

dos estudantes sobre a preservação do meio ambiente e criação de medidas para melhorar e 

dinamizar o sistema de reciclagem no Estado da Bahia”; nº 020/2014, de autoria dos Deputados 

Rafel Aragão, Thalia Almeida de Oliveira e Stteffani Suzarte Rodrigues da Silva, que “Dispõe sobre a 

criação de serviço de psicologia nas escolas públicas e privadas da Bahia”, com 06 votos contrários; 

nº 022/2014, de autoria da Deputada Raiara Luz de Oliveira, que “Dispõe sobre a instituição de passe 

livre para estudantes de escolas públicas no transporte público”; nº 024/2014, de autoria da Deputada 

Talita Pereira dos Santos, que “Dispõe sobre a criação de incentivos à prática de teatro e das artes 

nas escolas”; nº 025/2014, de autoria da Deputada Tâmara Araújo Silva, que “Dispõe sobre a inclusão 

da disciplina de Tecnologia e Informação na grade curricular do ensino médio”; nº 026/2014, de autoria 

da Deputada Thaís do Rosário Oliveira, que “Dispõe sobre a criação da disciplina de educação política 

e gestão pública na rede estadual de ensino”; nº 027/2014, de autoria do Deputado Venicius Dantas 

do Rei Paixão, que “Dispõe sobre a criação de um programa de incentivo e ingresso ao Ensino 

Superior, através da criação de cotas específicas para a comunidade cigana, egressas das escolas 

públicas, viabilizando assim o acesso e a permanência escolar, bem como a formação acadêmica da 

referida comunidade”, com 05 votos contrários; nº 028/2014, de autoria do Deputado Vinicius Araújo 

de Souza, que “Dispõe sobre a instituição de programas de incentivo à prática esportiva nas escolas”, 

com 08 votos contrários. Foi rejeitado o Projeto de Lei nº 021/2014, de autoria da Deputada Rafaela 

Farias Alencar, que “Dispõe sobre a substituição de livros por tablet’s nas escolas da rede estadual 

de ensino”, por 15 votos contrários e 14 votos favoráveis. O Deputado Álvaro Gomes, proponente do 

evento, ao assumir a direção dos trabalhos fez a entrega simbólica de diplomas a alguns dos 

deputados presentes. Vários deputados do Parlamento Jovem, a Sra. Josefa, Diretora da DIREC 5 

de Gandu, a Sra. Adailde, Professora da Direc 17 e o Professor Daniel, fizeram uso da palavra para 

louvar a realização do evento e agradecer ao Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa. O Sr. 

Presidente, Deputado Álvaro Gomes, considerou que a Casa viveu momentos muito ricos na 

experiência da primeira edição do Parlamento Jovem do Estado da Bahia. Disse que todos os projetos 

apresentados serão analisados para averiguar a possibilidade de apresentá-los como projeto real. 
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Criticou a mídia por não noticiar o evento, ao tempo em que agradeceu o apoio da Escola do 

Legislativo. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.    

 PRESIDENTE - 

           1º SECRETÁRIO - 

           2º SECRETÁRIO - 

 

 


